



生物与化学工程学院
(农学院)

博全

2024年12月02日 总第143期

主办单位:攀枝花学院生化学院
承办单位:分团委学生会
主编:刘东康
指导老师:巩元勇 张子萱
编辑:彭春溶

我校学子到三线博物馆进行参观学习



10月26日,为了更好的了解三线建设的内容,深入学习三线精神,2024级生物工程本科班全体同学到攀枝花中国三线建设博物馆进行参观学习。

攀枝花中国三线建设博物馆是中国面积最大、展陈最全的三线主题博物馆。在这里同学们可以更好的了解三线建设的历史全貌。三线建设是中国经济史上一次极大的工业迁移过程,发生在20世纪60至70年代,是中国以加强国防为中心的战略大后方建设,也是国防建设和国家经济建设的重要组成部分。

三线建设包括以建立国防工业和基础工业为主的大三线,和以轻武器生产为主的小三线。历史的车轮滚滚向前,时代的潮流浩浩荡荡,三线精神却万古如新。三线精神是优秀的革命精神,包括艰苦创业、无私奉献、团结协作、勇于创新。

通过此次的参观,同学们深刻的认识到了三线建设的伟大意义和巨大价值,意识到没有先辈的无私奉献就没有如今的美好生活在,我们应铭记三线建设的历史,传承和弘扬三线精神。

我院举办校园之星初选会

近日,我院在1-101举办了校园之星初选会。此次初选会旨在挖掘在学习,品德,才艺等方面表现突出的学生,为同学们树立榜样,激励更多的同学积极进取。

初选会伊始,主持人向大家介绍了本次活动的目的和本次活动的评委以及意义。接下来随着第一位选手的登台,一场激烈的角逐正式拉开帷幕。选手们依次上台,自信满满地分享自己的经历和竞选理由。

他们用优异的成绩和温暖的故事展现自己的独特风采。评委们也认真聆听每一位选手的自我展示,从多个角度进行综合考量,并对选手们的PPT内容,演讲语言作出认真的点评,优化选手们的展示内容,为选手们后续的评选助力。

校园之星初选会不仅仅是一场竞争,更是一次成长的机遇。它让同学们勇敢的展示自己,相互学习,共同进步;也让其他同学看到了身边的榜样,激发了大家追求卓越,践行美德的热情。

相信在后续的评选过程中,这些选手将继续绽放的光芒,引领同学们共同努力,追逐属于自己的青春梦想,书写属于自己的辉煌篇章!



守护安全,共筑未来



11月3日,为了进一步强化学生对化工安全的认知,扩展专业视野,生化学院邀请陕西化工集团安委办主任、安全环保监管部部长高银涛来我校开展学术讲座。讲座由朱学军院长主持,2023级化工专业、2024级化工专业和2024级化工安全工程专业百余名单生参加讲座。

朱学军院长首先对高银涛部长的到来表示了欢迎,向参会师生介绍了陕西煤业化工集团以及主讲人的身份,并现场为高银涛部长颁发了生化学院企业导师的证书。

高银涛部长以《落实安全生产主体责任,护航企业安全高质量发展》为题,聚焦化工安全信息化建设,从全国安全生产形势、违反安全生产法的13宗罪、安全管理的共性问题、安全工作怎么干、对标世界一流企业等五个方面向师生作了详细介绍。通过具体的案例分析和详实的数据,让与会者深刻认识到化工安全在专业学习和研究中的关键地位以及忽视安全可能带来的严重后果。

此次学术讲座的成功举办,进一步增强了同学们的化工安全意识,培养了学习兴趣,为我院化工安全工程专业的教学与科研提供了借鉴。

“携手同行,共筑温馨班级” ——我院2023级园艺班破冰之旅



资助育人作为学校第三次党代会提出的十大育人体系重要建设内容之一,为积极探索发展型资助,全面推进资助育人工作,构建物质帮助、道德浸润、能力拓展、精神激励有效融合的资助育人长效机制。我院2023级园艺班申报校级“暖阳成长计划”项目成功立项。

为了实现项目的预期目标,11月1日2023级园艺班在1-203组织开展了以“携手同行,共筑温馨班级”为主题的青春励志主题班会。活动分为班委竞选和破冰计划两个部分,旨在增强班级凝聚力、建设优良学风、凝练成果。

班委竞选环节,同学们按照班长,团支书,学习及组织委员,体育委员,宣传及文艺委员,心理及生活委员的顺序积极参加竞选。

竞选结束后,23级辅导员莫伟豪给同学们讲解了“暖阳成长计划”的具体内容,并对大家给予期望。希望同学们齐心协力,互帮互助,形成良好的学习氛围,共同创建一个更好的班集体。

破冰计划环节分为自我介绍、你画我猜、击鼓传花、分享交流四个环节。在自我介绍环节中,同学们依次进行自我介绍,加深了彼此之间的印象。

在你画我猜,击鼓传花环节中,通过游戏增进了同学们之间的感情,加深了同学们彼此之间的联系。

分享交流环节,肖亚轩同学向大家分享了提高学习小组整体成绩的方法以及作为小组长的职责。

此次班会的展开,促进了同学们彼此之间的熟悉,提升了学习氛围,让同学们能够更深入地了解班级情况,增强了班级的凝聚力。

喜报，省奖+6！！！

近日，在2024年第17届全国三维数字化创新设计大赛年度竞赛省赛中，我院两支队伍获特等奖，四支队伍获二等奖。

据悉，大赛一头链接教育、一头链接产业、一头链接行业与政府，产教融合不断深化，政产学研用资互动不断加强，技术、人才与产业项目合作对接及产业生态平台作用日益突显，已成为全国规模最大、规格最高、水平最强、影响最广的全国大型公益品牌赛事与“互联网+创新”行业盛会，被业界称为“创客嘉年华、3D奥林匹克、创新设计奥斯卡”。

这份荣誉，不仅是对学生们辛勤付出的最好回报，更是对我校在创新教育和人才培养方面所取得成就的肯定。展望未来，我院将继续秉承创新精神，培养更多优秀的人才，为中国乃至世界的三维数字化创新设计领域贡献更多的智慧和力量。

我院心理部举办“与心灵相约”活动

2024年11月3日星期日下午15:00，由生化学院（农学院）心理部主持，大一大二心理委员及众多同学参与的“与心灵相约”活动在1教404教室正式开始，旨在加深心理委员，干事与同学之间的交流和信任。

活动现场，活动人员们怀着期待与兴奋的心情齐聚活动场地，在主持人热情洋溢的开场后，成员们积极参与趣味小游戏。首先进行的是“反应力大PK”开场游戏，被淘汰的成员依次介绍自己的名字和专业，这不仅让同学们快速记住了彼此的名字，还增进了相互之间的了解。

接着，“九宫格”、“大小风吹”、“你划我猜”、“五角与一块”等小游戏将活动氛围推向高潮，同学们分成小组，齐心协力，为了团队的荣誉而奋力拼搏。在比赛过程中，大家忘记了陌生与羞涩，取而代之的是团结一心和欢声笑语。其中的“你划我猜”游戏更是考验了同学们之间的默契。一个眼神、一个动作，都传递着彼此的心意。

活动结束后，同学们纷纷表示，这次活动让他们感受到了心理部这个大家庭的温暖与活力，也更加坚定了他们为同学们的心理健康服务的决心。

此次“与心灵相约”活动成功举办，为生化学院（农学院）心理部的成员，各班级心理委员与同学们之间搭建了一座沟通的桥梁。大家在活动中不仅收获了快乐，还感受到了团队的温暖和力量。相信在今后的日子里，他们将以更加饱满的热情投入到工作中，为同学们的心理健康保驾护航。



活力生化！生化最强方队来袭！

“知行合一，化育天工！”铿锵有力的口号声回荡在攀枝花学院校园内，有这样一支队伍，训练有素，他们就是由八十名生化学子组成的表演方队。随着运动会的临近，八十名生化学子以最佳状态准备着，他们将在开幕式上，用武术的圆融与步伐的激情，为全校师生献上一场视觉盛宴。这不仅仅是比赛的开始，更是文化与精神的传承，是青春力量的展现。今天，让我们一起探索生化学院方队的幕后故事。



训练中，同学们态度端正、精神集中、反复练习，大家充分认识到方队训练任务的重要性，保持了良好的精神状态，发扬了顽强拼搏的精神和吃苦耐劳的优良作风，将一种振奋的精神和昂扬的气势贯穿训练的始终，每一份努力都写满了坚毅。在组织部的指导下，整齐的步伐坚定有力，响亮的口号气势磅礴展示着生化学子的蓬勃生气，让我们一睹生化人的昂首英姿！

大家精神抖擞，毫无惧色。他们步伐有力、口号响亮，每一个动作都满是为运动会全力以赴的决心，誓要在方阵展示中绽放耀眼光彩，让我们共同期待，当武术的柔美与表演的热烈在那一刻交汇，会如何点亮整个运动会的天空，让每一个瞬间都成为难忘的记忆。11月11日早上十点，不见不散，让我们在开幕式上，共享这份属于每个生化学子的荣耀与感动！

运动会是展现团队精神、个人才华和青春活力的舞台。今日训练场上洒下的汗水，会成为明日运动会上散发的光芒。“意气风发显身手，昂首挺胸向前走”，相信我院学子将继续在本届运动会中收获喜人成绩，展示良好风采！

喜报！我院学生团体在运动会上获得全校第四名

本次校运会，我们见证了无数精彩的瞬间，运动员们的奋力拼搏。观众们的热烈欢呼，以及那无处不在的团队精神，此次运动会中，学生们获得了以下佳绩。

罗香凝	100米决赛第八名	跳远决赛第六名
李明月	1500米决赛 第六名	
石焱杰	100米决赛 第三名	
肖箫	100米决赛 第六名	200米决赛 第五名
邱子峻	铅球决赛 第五名	
陈思源	三级跳决赛 第四名	
姚星	跳远决赛第七名	
詹佳旖	跳高决赛第五名	
李微	跳远决赛第四名	
张婉莹	200米决赛第八名	
熊安阳	跳高决赛第八名	
刘若力	3000米决赛第五名	
团体赛	混合4*100第五名	女子4*100第五名
	男子4*100第五名	

本次比赛我院学生团体荣获第四名，希望在今后的运动比赛中，能有更多精彩的表现和惊喜的出现。让我们继续为运动员们加油鼓劲，共同见证更多奇迹的诞生！

